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ПЕРЕДУМОВИ СТВОРЕННЯ АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ 

ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

Моделювання системи освіти, в якій важливу роль відіграє не 

традиційна форма представлення знань, вмінь, цінностей і норм поведінки, але 

й створення умов для максимально можливої адаптації та розвитку конкретної 

особистості є актуальною проблемою освітнього процесу. Впровадження 

модульної системи навчання дозволило забезпечити доступ до здобуття освіти 

та практичної підготовки, взаємопорозуміння у вищій освіті, особливо щодо 

розвитку навчальних планів, співпраці університетів, забезпечення якості 

освіти для розроблення методології та адекватних критеріїв оцінювання знань 

здобувачів, практичної підготовки та можливості проведення наукових 

досліджень [1–3]. 

Разом з тим, модульну систему навчання слід розглядати як дидактичну 

систему навчання, яка є сукупністю різних форм і способів спільної діяльності 

викладачів та здобувачів освіти, організованої в певних одиницях освітнього 

процесу з метою максимального опанування програмного матеріалу і 

підвищення якості підготовки фахівців з відповідної галузі знань. 

Модульна системи навчання, порівнюючи з традиційною системою, має 

наступні переваги [4]: визначену структуру курсу і впорядкованість; 

можливість відстеження зв’язків між елементами; наочність, усвідомлення 

перспективи; індивідуальний підхід до навчання; гнучкість надання 

інформації та розвиток продуктивного мислення; багатофункціональність і 
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можливість самоконтролю навчання здобувачем і власної діяльності 

викладачем; активізацію пізнавальної діяльності; накопичувальний принцип 

оцінювання роботи здобувача; можливість самоконтролю і самооцінки; 

формування самостійності та суб’єктної позиції в освітній діяльності. 

Зауважимо, що модель навчання відображає психологічні 

закономірності організації й здійснення освітнього процесу, здобувачів 

різного віку і за різних умов. Класифікація сучасних моделей навчання [2] 

свідчить про варіативну організацію й здійснення освітнього процесу і 

можливість обліку особливостей розвитку індивідуальності здобувачів і умов, 

в яких проходить освітній процес. 

Відомо, що система змінює свої властивості, якщо змінюються її 

елементи. Системотворчим фактором педагогічного процесу є цілі. Від 

поставлених цілей залежить суть самого освітнього процесу. Якщо метою є 

формування знань, то освітній процес набуває пояснювально-ілюстративного 

характеру, у випадку формування пізнавальної самостійності процес 

набуватиме вже рис частково-проблемного навчання.  Якщо на меті є розвиток 

індивідуальності здобувача та його особистих якостей, то процес є 

розвивальним, тобто цілісним процесом проблемно-розвивального навчання. 

Коли йде мова про модель навчання, мається на увазі систематизований 

комплекс основних закономірностей діяльності здобувача освіти та викладача. 

Опис способів зміни освітнього процесу, включаючи розгляд діючих моделей, 

у закладі вищої освіти (система оцінювання, форми організації навчальних 

занять, індивідуалізація освітніх програм та інше), направлено перш за все на 

підтримку освітньої ініціативи здобувача і навчання навикам спілкування та 

співпраці, а також формування навчальної самостійності в освітньому процесі. 

Розглянемо модель проходження інтерактивного курсу навчання, яка 

містить низку навчальних (змістовних) модулів у послідовному порядку їх 

вивчення, під керуванням автоматизованої системи освіти (рис. 1). 

Процес проходження здобувачем освіти навчального модуля полягає у 

наступному. Зі створеної бази навчальних модулів витягується частина 
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теоретичного матеріалу, що пропонується здобувачу для вивчення. Після того 

як здобувач опрацював цей матеріал, система переходить до тестування [5]. 

 

Рис. 1. Модель проходження здобувачем навчального модуля 

 

Далі з банку тестових завдань вибирається тестовий матеріал і надається 

здобувачу, який готує та вводить в систему відповіді на тестові завдання. 

Відповіді аналізуються системою оцінювання [6], яка приймає такі рішення: 

 відповіді вірні, у такому випадку вивчення модуля завершується і 

можливий перехід до наступного модуля; 

 відповіді неточні, у такому випадку здобувач повинен опрацювати 

додатковий матеріал і виконати повторне тестування; 

 відповіді абсурдні (невірні), у такому випадку здобувач повинен 

опрацювати матеріал модуля з самого початку. 

Таким чином, розроблення сучасних методів аналізу освітнього процесу 

з можливістю подальшого контролю й інваріантності оцінювання якості 

засвоєння знань, вмінь та сформованих навичок, необхідних для виконання 

професійної діяльності, є пріоритетним напрямом розвитку системи освіти. 

Тестові системи на основі мережних технологій дозволяють автоматизувати 

контроль знань [7]. 
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